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KŐSZEG ÉS VIDÉKE
Szépirodalmi, társadalmi, közgazdasági, ipar-kereskedelmi és nevelészeti hetilap.

TÖBB EGYLET KÖZLÖNYE.

E I ö ti z e t é n i ár:
Egúsü évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyedévre I frt. 

Kgyes szám ára tO ki'.
Előfizetési penzek és reclamatiók a kiadóhivatalhoz (Feigl Gyulai 

intéxeiidűk.

Szerkesztőségi Iroda: uri-utcza 9 ez.

(Szerkesztővel értekezhetni d. c 8 -9 és d. u. I —2-ig.) 

Kiadói iroda : Városkor KI. sz. a nyomdában.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi köziemén vek a szer- 
kesztöséghez intézetniük ; mindenkor csütörtökön estig

Megjelenik minden vasárnapon.
Hirdetések jutdnyos dron vétetnek fel

Az ifjúság jövője érdekében.
(Ca.) — Közéig az iskolai év vége, javában 

folynak a vizsgálatok, melyeken a szülők és ér
deklődő közönség is meggyőződést szerezhetnek 
gyermekeik, a tanuló ifjúság szellemi, értelmi ha
ladásáról az egyesek kiváló előmeneteléről s né
melyeknek viszonylagos elmaradásáról. Maholnap 
in lesz a szokásos „Te Deum*, az iskolai hála
adás ünnepe, mely után a tanulók Írásbeli bizo
nyítványaikat is megkapják, mik leginkább a szü
lők és gyámoknak az iránti tájékoztatására szol
gálnak, hogy gyermekeiket továbbra is a tanpályán 
hagyják-e meg, avagy talán azok részére megfe
lelőbb pályát keressenek ?

Legtöbb esetben már a vizsgálatok idejéig 
tisztában lehet és kell is lennünk az iránt : van-e 
a gyermeknek kedve a tanuláshoz, a tudományos 
pályákra ?; nem-e szeretne inkább olyas pályára 
lépni, amely nem kerül anynyi fejtörésbe, neki 
anynyi megerőltetésébe ? Vannak gyermekek, kik 
a tanulást terhesebbnek képzelik és tartják, bár 
mely fárasztó testi munkálkodásnál, sokszor csu
pán azon okból is, mert hajlamaik, vérmérsékletük, 
lelki képességeik szerint ide vonzódnak, míg az 
iskolázás gondolatától is a hátuk borsódzik. Ezen 
kathegoriába tartozó ifjakat hajlandóságaik ellenére 
tovább tanilatui tapintatlanság, gyermek kin zás és 
teljesen hiába való költekezés ! Ezekkel szemben 
a szülőknek és gondnokoknak el kell határoztunk, 
hogy más életpályát jelölnek ki a gyermek szá
mára ; ha még a törvényes taníttatás! időszak le

nem járt, akkor természetesen tovább kell folytatni 
az iskolázást, de átadni a gyermeket valamely 
szakmára előkészítő tanintézetnek és ezt meg kell 
a gyermeknek is magyarázni, vele alaposan meg
értetni, hogy habár jövőre nem tudományos pá
lyára fog lépni, a törvények által előirt iskolai 
éveket ki kell töltenie, mert manapság mint iparos 
avagy löldmüves is csak úgy képes boldogulni s 
elélni, ha legalább a szakmájabeli előismereteket 
és ott is az életviszonyok által megkövetelt meg
felel.! közismereteket elsajátítja, a szakiskolákban 
megtanulja.

A gymnasiiimok és reáliskolák selejtesebb 
tehetségű tanulói, akik nem bírnak s nem is re
mélnek megküzdhetni a közép és felső valamint 
a reáliskolák tantárgyainak halmazával s nehéz
ségeivel ; avagy olyan szülök gyermekei, akik egy
részt talán szegénységi bizonyítványt, másrészt ki
tűnő osztályzat alapján valami ösztöndíjat nem 
kaphatnak — legczélszerűbben cselekszenek, ha 
kellő időben átlépnek a polgári iskolákba vagy 
egyébb szakbeli tanintézetekbe s arra törekszenek, 
hogy minél rövidebb idő alatt gyakorlati szak- 
pályára léphessenek és e téren önállóságra ver
gődve tisztességes mesteremberek, iparosok, keres
kedők, józan honpolgárok és elélő családapák 
lehessenek. Nem lehet mindenki hadvezér és tiszt, 
közkatonákra és ezek tömegére van szükség a 
katonai pályán is. Sőt a magas állásúak több 
veszélynek lévén kitéve, sokszor kevésbé boldogok 
mint a tudományos ismereteket nélkülöző, de 
józaneszü egyszerű polgárok. Epén mint a rétnek

fűszálai, a völgynek virágai és cserjéi nem rette
gik a vihart, mely a bérezek tölgyeit, a rónák 
büszke jegenyéit villámaival sújtja, vagy gyöke
restül tépi ki. Horatius a nagy költő is az. arany 
középutat énekli és dicsőíti a földműves egyszerű 
életét.

De természetes más részről az is, hogy min
den ember nem lehet földműves, iparos, kereskedő 
sem, már csak azért se, mivel akkor egymás 
mellett nem bírnánk megélni, de azért is mivel 
a társadalmi rendszernek számtalan más foglal
kozási ágai szintén betöltendők, hogy az egyen
súly az emberi társas életben fönntartásáéit.

Szükségesünk vau leikészekre, tanárokra, tu
dósokra, Írókra, költőkre, törvényhozókra, orvosokra, 
mérnökökre, művészekre, ügyvédekre, bírákra, tiszt
viselőkre, műiparosokra, bányászokra, erdészekre, 
gazdatisztekre stb. stb. azután ott van a katonai 
pálya is, mely korunkban általánosan kötelező s 

'amelynek számos nememéi nagyon sok ember 
teljes kiképeztetést és holtig tartó kenyeret biz
tosíthat magának.

A most megnevezett életpályák és az ezekkel 
rokonnemü meg nem említettek mind magasabb 
tudományos iskolai kiképeztetést igényelnek ; az 
iskoláztatás pedig sok pénzbe kerül mig a közép 
és felső tanintézetek után a gyakorlati éveket is 
befejezhetik és az önállóságra képesítő oklevelet 
az ifjak megszerezhetik !

Ugyanazért azon ifjak, kik a tudományos 
pályákra magukban tehetséget és hajlamot éreznek 
jól megfontolják, hogy ha már vállalkoznak, ki-

TÁRCZA.
Hozzá.

— A „Kőszeg és Vidéké- eredeti taroltja. —

Ha csókra nyújtod ajkad bíborát, 
Megmondjam-e, mi hatja szivem át P — 
Megmondjam-e te néked lányka azt, 
Szivemben ez mily érzelmet fakaszt P - 
Megmondom ah! -- mert csókod edesem, 
A földi üdvöt nyújtja én nekem . . .

Ha csókra nyújtod ajkad bíborát, 
Egy édes érzés hatja szivem át ; - 
Szerelmed ez, hisz, más nem is lehet, 
Mely boldogsággal bíztat engemet ;
3 a boldogságot én fel is lelem, 
Ha hű maradsz, oh drága kedvesem !

Ha csókra nyújtod bíbor ajkadat, 
Ragyogni látom boldogságomat ; 
Ragyogni, mint a felkelő napot, 
A melyből minden uj erőt kapott ;
8 fia hű maradsz, oh drága kedvesem, 
A boldogságom én fel is lelem • ! |

Sárváry Károly.

Mindig uj — s mégis régi történet.
— A „Kőszeg es Vidéké'* eredeti tárcsája**. —

Irta : Csorba Palotay Ákos.

Pünkösd napja volt.
Valóságos „Piros pünkösd.*
Az ég az. úr boltozatán még csak egy bárányfelhő 

sem lebegett. A suttogó szellő is elült, hogy az ünn*- 
píes néma csendet ne zavarja,

A fénylő nap függélyesen eresztő le sugárait az 
erdő szelén álló tölgyfára, haragos zöld levelii lombjait 
megarnnyozva, s le le kandikálva a tölgy törzséhez, hol 
Béla és Róza egymás derekát átölelve ülnek, lángoló 
tekintetük egymásba olvadva.

— Mily boldog vagyok hogy karjaim között tart
hatlak szivem szerelme, suttogó Béla, a kis város sze
gény de művelt lelkű jegyzője.

— Es én, kebleden a túlvilági kéjeket élvezem, 
felelt Róza, a vidék leggazdagabb a legbüszkébb földes 
urának, egyetlen leánya, szőke fürtü szép fejét az. ifjú 
keblére hajtva.

— Te kedves, te jó, te szép gyermek !
— Ne hizelegj Béla, az engem untat, c ak azt 

mond hogv szeretsz, szerelmed az én eleiem, az én él
tető légköröm, melyet lázas izgatottsággáI szív be, érted 
dobogó keblem ....

Béla egy forró csókot lehelt a szendéin lángjától 
pirosló eper ajkakra, s némán, szótlanul tattá karjaiban 
a legszebb leányt.............

A ti/ lépésnyi távolú bozótban a „ligetek prinia 
donnája* trillázta kedvesének a legszebb szerelmi dalt, 
melyet utánozni senki sem képes, de melyet mindenki 
megért, kinek keblében a szerelem lángol.

Bal felől, magasra nyúló jegenye lombja között 
a gerle súgta szerelmét boldogsága párjának, a természet 
legörzetlenebb hangján.

A tavaszi szellő is megindult s gyöngéden hajlott 
le a pázsit virágainak kelyhére, suttogva boldogságot, 
örökszerelmet.

Minden s mindenki boldog volt, minden és min
denki szeretett ; de legboldogabbak voltak, legjobban 
erezték a szerelem boldogító élvezetét Béla és Róza !

Meg a halvány arczu hold is olt látta őket együtt, 
egymás karjaiban, még az is hallotta a két ajakról el
rebbent: „szeretlek* „örökre* suttogó hangokat, még az 
is hallotta a forró csattanó csókot, mely a két szerelő 
szív lángját együvé forrasztó az ajkakon.................

Végig sírt az őszi szél a téteken, mint mikor a 
kebel belsejében sir a bánat ; fogyasztó fuvallata sr- 
ezukba vagdalta a hóval vegyes eső cseppeket a járó 
kelőknek : mindenki, kinek el kelletett hagynia lakását, 
melyen homlokára húzta kalapjít, köpenyét összevonta 
s tört előre, a csaknem bokáig érő sártól hátráltatva 
haladásában.

Csak egy ifjú nem látszott törődni a természet 
harezra kelt elemével, a szomszéd faluból jött, elkerülte 
a jobbra eső kis varost a nagyúri kastélyával s a ker
tek alatt haladt egyenesen a „csöndes emberek* tanyája 
— a „halottak országa*, - a temető felé.

Kalapját a zúgó szél még a falu alatt lekapta fe
jéről s dobta be a zajló Murába, a férfi észre sem vette 
s nem is érezte, mint kószálja össze szép fekete haját 
a dühöngő vihar ; köpenye két szárnya szét nyílt, a 
mint két vitorlát dagasztotta ki a szél, hogy hátráltassa 
az ifjú haladását.

Pedig ő sietett, daczolva az útját álló szél zúgá
sával, sietett oda, hová már hónapok óla minden beteli



tartásuknak kell lenni, mert ha a félúton meg- 
csüggediiek, nénit ' ik czélt nem érhetnek, hanem 
mini pálya-téve-ztettek, elkallódnak a léiért való 
küzdelmek vei srny gó-e. közölt. I >e gondolják meg 
a szülők é* gondnokuk i-, ha váljon rendelkez- 
iiek-e Htivnvi üiivági erővel, hogy a tudományo- 
pályákra készülő gv érni'keiknek telje' kitanitta- 
túsút ' elolt kiké) ezietését a saját erejükből vagy 
iná'ok közreműköd< 'ének megnyerésével e-zközül- 
hetik-e vagy sem ? Utóbbi esetben e pályákra 
lépéstől, ennek gondolatától is el kell vonni a 
szegénv >or*n fiút ? A jó tehetségű szegény tanu
lóknak további kiké. ezteté»e a tanintézetek s ille
tőleg a fanb'Hi tk feladata lévén, óhajtandó hogy 
e feladatot min lenkor lelkiismeretesen és méltányo
san teljesítsék, hogy mentül többen legyenek a 
hivatott tehetségek közöl kiképezve a közművelő
dés előmozdításának nagy ezédja érdekében.

Itt van az. időpont, hogy a tanuló ifjúság 
mint a hazáinak uj nemzedéke és igy a haza ér
dekében is mentül kőiűltekintobbeii gondoskodjanak 
a tanárok, a '/.ülők és gondnokok. - desőt ma
guk a tanuló ifjak is ’

K a t h o 1 i k u s költ ő k.
(Mutatvány egy éppen must mcgje'ciit műb d *)

Századunk magyar irod ihii i '<• ko d ilu- tg íb Hl In- 
noulíthailanul fölülmúlja az eddigi magyar irodalmi 
századok össze# alkotásait.

különb >ző költészeti iianv>>k indulnak meg, de 
mindannyi; összekapcsolj i a törekvés s n végső ezé 
rokona ga.

Nagv mulasztás..kil kel pó ttal n gv ki tvo.al 
kitölteni, bizonyságot mutatni az e < sz világunk -'elle
niünk erejéről s nyelvünk életre'a.os giin .

l’jjHSzüleiés nnndenfe é.
Az irodalomból kiindult । a mek a közéletben It t 8 

talajra tatainak, a b-gs/ebb gondola'ok m i nincsenek 
többé egy aszfaltúik szón ra hívatva.

UjJHszületik az Ízlés, a nyelv, a széliéin, a tudo
mány s a kö tészet. Meg tíz alkotmány i*.

Alig találunk európai nemzetet, mely fé sz z ol 
alatt hatalmasabb alalaku ast mutatna föl, mint hazánk 
1825 óta. Hasonló ez. a Szent Ist'áli mákod isii kez
detén végbement nagyszeiü átalakuláshoz, midőn a ma
gyar szellem összerokoimsoduti a kér vallás r. ven nz 
európai népek mű'eh-egevel.

Csakhogy inig Szent I'tv in kor iban az uj va lás 
es az uj alkotmány teremtette meg a magyar kiraiv- 
sagot, addig nyolez századdal később a imlom inv. az 
irodalom 8 a politikai eleinek európai szinvon dra való 
emelem* lelkesíti a törekvéseket

VaPám* költészetünk egész ni is eszmevi gban e . 
Nincsenek hilfelekezeli -űried ook, a beke mala-zto. 
szellemi* uralkodik a különb -ző te t kezetek fölött.

Gu/mich Izidor, nz újabb kiilholikus vallás inul i- 
lom nemeslelkü művelője, fölveti a vall is-unió eszméjét, 
mely az irodalomban, mint eszményi törekvés, elénk 
helyeslést talál, de azon túl nem igen hódit.

* Kltholikui költik czim alatt egy iroilaloniturtéiifti antlin- 
logia jelent meg Dr. Kűrö«y_ Lászlót I Ituzárovits Gusztáv i-m rt 
esttergotni kiadónál, kit O Szentség" Xiil Leó pápa csak nem 
régiben becse* emlékkel tüntetett ki pár excelleiiee katholiku* 
irodalmi kiadványaiért. A nagyérdekű * irodalomtörténeti becsű 
mű több, mint ötven katholiku* magyar kö tű irodalmi pályáját 
ismerteti életrajzokban « költészetüket jellemző gondosan kisze
melt mutatványokban. Az épp oly tanulságos, mint gyönyörköd
tető uj könyv Bujánszky Antal e-ztergomi praelatti* kanonoknak, 
főegyház megy .i kőin vbírálónak a kath keltők Nesztorának van 
ajánlva O-zintéii ajánljuk mi i.« luiiiden kath. családi kör «zámá- 
mára. A fényesen kiállított, huszonöt iv terjedelmű fűzött példány 
ára 2 forint, a díszes vászonkötésű 3 forint Az előfizetések vagy 
jelentkezések a kiadú«ág diniére intézendők. A szerk.

Modernebb vallásos költőink közölt cinkelő helyen 
említhetjük föl Párkányi Belát, a ki vallásos kőltesze 
tünknek egyik legbuzgóbb ui.ivelojo. Egyházi Enektára 
közel százitven h'mnu-t es egyházi ellesel tartalmaz. 
IhlllHU'll sZCp kiütni lehel segrol t:l 1111*1. ml Illik. 1 ’ldj 
Ferencz egész melegséggel Igv H'ilul .nziK felük: „Hze 
lépesem i <■- Szegedi nitgv éiieKeskön v veik óta nz első 
nyomós es tekintélyes igyekezet az időtől elmaradt 
hvuinologi.inkát megújítani. Szerző tíz ev óta tanulmá
nyozta e -ztknt, gyűjt.itt, javított, kiütött maga s a 
lelke- es számos apró füzetekből már ismeretes tarado- 
z isai veggv Ümölcsekent adja e lelje- < nekkóny vet, gya 
kml.i i c-e |.i.‘i •/. képest cze szerű válogatóssal, javitga- 
t -síi - pót .isokk il Ne n kevesebbek s/nzi.'gyvenhárom 
éneknél - jat szerzeményei, melye, közi íz újabb kor 
leg-zeiem -e-b, mert buzgóbb, legnaivabó es legenokel- 
hetobb rickei Lilána.nak. Nem kevéssé növeli e munka 
b csét a zenei rész, mely az egyházi jel ■ net megőriz
vén. vall.i-o- eimJe-ütm annyira kívánatos reformjára 
nyomós lépés.“

Szentiris fordítása, Kbmstock Messi.-i. rendkívül 
elterjedt iniaköm vei nagy szolgalatokat teltek a val
lásos elet fej e-ztes 'lie., ; <|e egyházi ke t 'menyei által 
i- kétségkívül rangos helyet vivőit ki míg inak vallásos 
költőink soinb,«n.

Párkányi nem csupán verselő, de koliő, ti ki ma
gasabb színvonalra igyekezett emelni vaJasos költésze
tünket. A kor fontosabb eseményei, b i meszelésén a 
vallás világából vett eseményei, mestert megölök Hói 
találtak benne.

Leó p ipa trónr ilepiet s Munkacsv Krisztus Pilá
tus elöli cziinű eseményszerű művel egyházi költőink 
közül -onkise tudta halaim i-ahban megem*kelni.

Vannak vallásos költőink, a kik miiekbe szedeti 
közönséges imádságokon kívül egyebet nem igen alkottak.

Párkányi azonban megmutatta, hogy a vallásos 
koke-zeine\ napjainkban csak úgy lesz jövője, ha nem 
feli daezik meg arról a keretről, melyet kornak nevezünk 
- mely be bele kell foglalnunk szellemi t •rményeinket.

(Folytatása következik.)
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A kisebb zónákban a menetdijmérsékletet a kö
vetkező összehasonlításból lehet kivenni :

Belföldi szemle.
Az uj belügyminister. Gr. Pele i Géza a kép 

i-e .1. i' vo . h izirngva mint politikai lapok írják az 
rdely részi képviselői; i s tornak kívánságára lett kim- 

' eze- Víg ti f'lterje.'Z ve.
Kun Kocsard gróf Erdély orsz.igna',, Hunyad- 

váunegy éb“ii Ál- is Felf.ilubin lakó egyik főura. ki 
i p'i-> lo es megyei fő -pán i- volt s Hz .*'városban 150 

ezer lant al y mn.aziumiii alapított ázni kikötéssel, 
hory nz mindig mag' ar legyen; mos! őr'g napjaiban 
minden vaguimit lo >ú mint 3oOOOO Irtot íz E. M. K E. 
nek ajándéko/Ja ! !

Baross vasutai A gyökeres reform miatt bá
náti lehet a mesterről elnevezni a művet hazánkban, 
mely e térén egesz Európát megelőzi. A magyar kir. 
al.'a ii'a-uf a ni il f- e augusztus 1-cn új szemely-dij- 
szahi.< léptet eleibe B nos* iniiiisier úr. hogv az olcsóbb 
Utaz i—tl járó jutó emeiiy a közönség minden rétegére 
kifer]e-z'e«se.<, l -zea eiy forgalom elellk-ege neveltessek 
s ez lóul iiidirekle az illa ti ez utón is nagyobb jőve- 
delin t .apjon. Mester: munkállak fogjuk e tervezetet 
ii'ilvái Huni u biztosnak mutatkozó sikere; elérkeztével. 
d" addig is csak üdvözölnünk kell ily jóakar.ru és 
demokratikus iráii'zam ujtást vasúti forgalmunkban! 
A .nonditt időtől kezdve a ni. kir. állam vasutak összes 
biloztan. az időközben államosított ma yar-nyugoti é' 
bud >pes -p, esi vasUltil egvü.t. valaini.it az északkeleti 
v i-llt ke. ele se a út t álló egesz h illo/aioil. az uj sze
di vdq-znbis fog cetire lepni úgy hogy . közönségnek 
íz orsz ig niimleii íriiivábin vilii könynyü mozgási 
m g soha fenn nem állott es meg a szegényebb sorsunk 
a tál is elviselhető ara. mellett lesz lehetséges. A 225 
ul ineiernól nng'ob > táv óságuknál a menetdíj rend- 
»í'u oh'.,, lesz. d‘ a 225 kilométernél rövidabb utvo 
nilon i.s jelentekéivel le-z iihtatmik a dijak, úgy hogy 
a mostani aiakua. I *°B-ál teszik csak. E en úgynevezett 
zomi-reiid ezerben a 225 kilómét a nel n így olib távolságok 
nieiieidijit a követke/.ö táblázatból lám : juk :

Menetjegy árak o. é. frtban
Hon- Hován;in v személy vagy OyorgVomitüál

omnibus vagyvagy szűnt
i. II. Hl. 1. II. Hl.

Szol ’ ’4 j‘,,pnl' 9 do 6 50 4.6o 10.80 
nők J1®: Í?t5

Arad ben 5.— 4.— 2 50 6.—

7.60 5.4*»

4.80 3.

Mis- SS j’-l'-iil. 5.30 3.70 2 70 6.20 
kolcz kl•"• Í”v'”

Kassa ben 3. — 2.4*1 1.50 3.60

4 40 3 10

2.90 1.80

A szorosabb értelemben vett helyi és szomszédos 
forgalomban is rendkívül olcsó viteldijak állapíttattak 
mag és pedig minden szomszéd állomással valói forga
lomban a 111 osztályban 10 kr ; a H. osztályban 15 kr. 
és az 1 osztály bán 40 kr. - A kedvezményes jegyek 
eltöröltetnek ; az. eddig fentállott podgyászszabadsúly 
lieszünuHtetik s a pmlgyászokért arányos dijak fizettet
nek. E valóban mélyre hatói intézkedés, Baross Gábor 
minist.‘inek halhatatlan nevet biztosit hazánk közlorgal 
mi, ipari, kereskedelmi, s általán közgazdászon történe
tében ! Még horvadhatlanabb babérloinbokat gyűjtött ei 
intézkedés sikere esetére a magyar nemzetiség érdekei
nek előmozdít inával, meri inig Budapest oly gócz.pontja 
lesz a személy forgalomnak mint alig más főváros a vi
lágon. — a magyarosodás minden kényszer nélkül ha
talmasan terjedni fog, aminek pedig hogv mi a jelen
tősége, azt minden hazafi sejti, t zi, tudja.

ellátogatott, akár izzadságot vert a forró nap sugara 
urezsra, akár niegderuieszté tagján a süvöltő éjsziki 
szél ; — ii czél eb>tte volt 8 ő a felé sietett.

A temető bejáratánál hz ős/, iemetö-őr, kalapjai b • 
véve, mélyen meghajtva magát üdvözlő a már jói is- 
mert ifjút, ki egy ezü-t pénzdarabot mh.i az öregnek, 
szótlanul haladt előre • sírsorok között, mint ki jól is
merte az egyes hantokat.

A harmadik sorban negyedik volt egv kis felhnn- 
tolt sír, melyen a reá ültetett virágok most elhci vadva, 
dideregni látszottak a hidegtől.

A kis sír morvám-oszlop i előtt megállóit.
Elolvasta a feliratot: „Rém nyűnk letört rózsa 

szalu* 8 aztán feltekintett az égre s önmagában -unogi : 
— reményetek letöri rózsa szila - azt illátok fejfú- 
jára szívtelen szülők; pedig a róz* i szil nem 'őrt le, 
ti törtetek le magatok, feláldozni szeret > szivet rang 
es vagyoni büszkeségieknek ; megtörtetek az ő szivet, 
s vele az enyimet.

Es mintha menekü ni akart volna a gondolatok tói 
melyek agyabnn egymist ü'ék. végig mert" a márvány 
oszlopon - annak tövében fekvő elhervadt koszorúkul, 
mind ő tette azokat e sírra, - mind iny n. iszor, ah.inv 
szór felkereste e dombot, hozott magival egv ko-zaín; 
ma nem hozott, nem bírt hozni, nagyon nehéznek ta
lálta azt ma, hisz szive is o y nehéz, volt, hogy Ilit IS 
alig bírta elhozni, azt pedig cl akarta hozni.

Leült h sír szelére, kön tökére fektető fejet s to
vább gondolkodott; igen igen. */ü ói öltek meg. Mi-

kor a dúsgazdag, büszke apa niegtu ha. hogv leánya 
eimen* szeret, engem ki muri a városkából, a Nzomszrd- 
faluúa kelteit mennem s ő az ártatlan gyermek, ei-zu- 
kit'a tőlem, lankadt, lankadt, vegre ide tért megpihenni; 
a megfőtt szív nem dobog többe!

C-undeseii zsebeli ' in ú t, forgit pisztoly t vont elő, 
iiiegc-őkolta a sír liuujit s homlokának náuyozva a 
g ílkoló fog v véreső vet : „jövök, jövök hozzád kedvefom* 
szólt............egv dörrenés................es az ifjú hő tan 
feküdt a vir guktoi letarolt *n hanton.

Az tiieg lemeiőor a lövésre oda futott ; hz ifjú 
inár halva volt; d<* az ősz ember h biroság elolt is 
esküvel erősbe te, hogy a sír felett kél hófehér felhő- 
alakú valamit látott, mely egyesülve emelkedett fel, 
szállt mindig feljebb, feljebb, inig fenn a roppnnt ma 
giissa^biin eltűnt -zömei elől, ii"in látható többe.

|L"a és Róza lelke Volt az. A kel szere'ő lélek 
e.'O'Ülve a halálban, meglí-ztulva inni l *ii f >bLs aliklól. 
röpült fel abba a Iri dogib i hazibi. lii"lybmi lnne- más 
semmi csupán: — örök, iioldogitó szerelem!

A kis ír ki van bővítve, elő’te ke'tősemléá Oszlo| 
all, aloliuk a'U'-/i . örök almukat az egv másért egv kot 
oly hon dobogott s most kialudt szivek : Béla es Rozi 
szív••!!

Külföldi szemle.
— A szerb szabadelvű part f. hó 11 én tartott 

értekezleten, melyen mintegy 8HO tag jelent meg, pro- 
griuimjábi fiivette, hogy a szeld.irabolt szerb faj részei 
egyentte-enek. #« nemz.-ti dina-ztia alatt Szerbiába ke- 
beleztessenek. Általában az. osztrák-magyar birodalom 
politikája ellen s a szláv lestvéris g melleti tüntette*- 
Meddig élsz ni"g vissza Katilina a mi türelmünkkel ?'

Montenegróban a postához érkézéit hivatni"* 
jelentős szerint az egész haderő rögtöni ujjá-zerveze-e 
s az ö"Z"s tégy vei-foghatót férfi iknak besoroxás t rendel- 
letett el, noha a montenegrói fe(edelem egv másik if' 
tesites szerint külügy miniszterünket biztosította volna 
bír .ti .izeiméiről s hogy h békét megzavarni nem fogja- 

II dd tgok akik hisznek, li inéin a magvar közmondás 
inast tart !

Boulanger iratai. A párisi rendőrség, mun * 
„I*. II.* jelenlette, fontos iratok birtokába jutott ; ••' 
került .1 helyiségét kiiiyo.no/iiia, hol B mlanger szőke*'’ 
előtt ennek iratait Bmille titkár elrejtene. Ez. iratok*1 
akkor foglalták le, midőn épen Angliába akarták szd- 
iitani.

Helyi és vidéki hírek.
A közös hadügyminister Kőszegen. Br. Bm 1 

Nand n ur a es. < s kir. közős hadügy miniszter, r kőszegi 
katonai név elől ntezei felülvizsgálata vegeit múlt szerdán 
varosunkba érkezeti és a „Htruczcz." vendéglőbe sziillott. 
A katonatiszti kaszinó épületére stb. a zászlói fel vonatott, 
a katonás ig díszbe öltözött s igy a városi közönség csak* 
hamar megtudta, hogy mily magas vendég érkezett vá* 
rostunkba. Aí itteni katonai alreuljskola vizsgálatának



eredményével oexelentiája meg volt elégedve. Csütörtö
kön délben a közös hadügyminiszter urnái Fűgh Károly 
polgármester ur tisztelgett a város nevében is és egyúttal 
azon kérelmét ajánlotta a n Ligyminister urnák figyel
mébe, hogy tekintettel arra, mikep városunktól maholnap 
talán még a jó levegőt is elvenni szándékoznak, vigye 
pártolása alá városunkat, hogy legalább ismét kaphas
sunk katonaságot az eltávozó huszárezred bolyéit, Oex- 
celientiája igen szívélyesén fogadván polgármesterünket, 
kijelenté, hogy ő a város ír ml jó indulattal viseltetik s 
miként Cattv őmltsga nyilatkozott, ha az ezredek uj 
szervezése keresztül megy, esetleg valami üresedés leend, 
Kőszeg is számíthat arra ho y egy ezred itt lesz elhe- 
|^czVe. — Ezen reményben örülünk rajta, hogy a pol
gármester ur n város érdekében oly ügyesen s tapinta
tosan ragadta meg a kínálkozott alkalmat arra, hogy a 
lassankmt minden előnytől megfosztandó városunk ismét 
nyerhessen katonaságot, mely nélkül már a kisközségek 
színvonalára sülyednénk alá!

Eljegyzés. Windisch Antal úr r. k. elemi is
kolai tanító, a műit napokban tartotta eljegyzését Frey- 
berger Emília urhölgygi el. Az új jegyeseknek állandó 
boldogságot kívánunk !

BÚCSÚ lesz ma Kei helyen melyen mint rendesen 
ugv a is bizonyára számos kőszegi lakos rándul ki, 
ha az eső el nem mossa.

— A sörkertben pünkösd napján d. u. Arvay és 
Csicserv népzenekala játszott és szép közönséget von
zott hallgatóságul. Jöttek oda a szombathelyi kirándu
lok közöl is számosán, kik a fölső vidékről tértek visz- 
sza városunkon át. Többek közt láthattuk a „Vasmegyei 
Lapok* szerkesztőjét és Gerlits Sándor szombathelyi 
árvaházi gondnok úrikat és hozzátartozóikat. Igen ke
délyesen eltöltött néhány óra múltán a közönség osz
ladozni kezdett, hogy a „Struczcz* szálloda éttermében 
újra hallgatón a Csicseriék jó zenéjét. Közel éjfélig tar
tott a mulatság.

— Dalárda-estely. Pünkösd másodnapjának estéjén 
a „Concordia* dalegylet kedélyes mulatságot rendezett. 
Este f> óra táján kezdte meg a műsort a szombathelyi 
népzenekor bevezető darabja, melynek hangjai a búlliáz- 
kert kőié nagy csoportokban vonzták a külső közönsé- 
g t. A kertben c-ak lassanként gyülekeztek a vendégek, 
amit annak kell tulajdonítani, hogy tőlünk is számosán 
kirándultak a vidékre sőt Becsbe és Budapestre is. A 
dalárda kellő szabatossággal előadott darabjai az ellen
kező irányú légáramlat miatt elmosódtak ugyan, de 
azért mégis jó hatást keltettek. Balázs zenekarának 
Hiteimezzoi élénk tetszésben részesültek. Az első négyest 
18--2O pár tánczolta. Daczára a növekvő és hűvös szél
nek, mely miatt a nem tánezolók felöltőiké' is kényte- 
leuiftettek felvenni, a tüzesverű fiatalság kedvéért a 
papák es mamák is csak eltűrték a hűvös időt s a 
mulatságnak éjfel után szakadt vége.

A dunántúli hírlapírók tervezett kongresszusa 
ele már ai.adalvokat gördíteni igyekezik némely laptu- 
l.íjdonos szerkesztő; ugyancsak szerva az egyetértés keze 
a — konkolyt. Nagyon fájlaljuk fia az írod.Jóin közös 
munkásai között ily személyeskedő kicsiny essége* miatt 
az összetartozás érzete s a kollegiális viszony megrótt- 
latin szándékoltunk. E kérdésbe a politikát bevezetni 
ép oly helytelen lenne, mint hírlapíróink kollegája mi- 
nősitveiiyét bír.Ugatni, amire más fórum illetékes. Ré
szünkről ii ellette vagyunk a kongresszusnak s melegen 
óhajtjuk hogy az meg is tartassák !

Antal napja. Varosunk Antaljai a hozzájuk 
érkezett gratulácziók őzönétől elborítva alig bírták ün
nepelni névnapjukat. Legkiválóbban ünnepeitekül jelez- 
betők Wittmger Antal úr lapunk korábbi szerkesztője 
es Windisch Antal úr a boldog vőlegény. Volt is derült 
hangulat és sok jó kívánat, műikhez lapunk is csat
lakozik !

Tűz a gőzmalom-kaszárnyában. Pünkösd hét
főn hajnalban 4 óra előtt harangok félreverése és tűz
jelzés ébresztő tol varosunk lakosságát álmaiból. Leg
többen alig hihettek hogy Kőszegen, hol már évek sora 
óta ily vészjelzés nem hallatszott, tűzveszély lehessen. 
Petiig ténynek bizonyult az. utczán fut kozok kiáltása, 
bogy a gűziualoni-kaszáray áb in tűz ütött ki. Ugyanis 
a kaszárnyának ti Gyöngyös-felőli istálló során, a tűz
falak által elkülönített egyik szénapadlása, valószínűleg 
vigyázatlanság következtében, kigyulladt. Mire a polgár
ság es a tűzoltóság megjelent, a katonaság kieresztgette 
es illetőleg kiverte a lovukat, melyek szabadon bocsájtva 
legnagyobb reszt a szélrózsa minden bányában szana
szét futkároztak. Értesülésünk szerint a lovak mind 
ouigkerültek s csak néhányban esett hiba. Az istáiénak 
11 két tűzfal által elkülöníti tt padlása a széiiaálloniiíny- 
,,.'“l együtt elégett ugyan, de az erélyes tűzoltás kö- 
'etkvztében az épület többi részletei megmentettek es 
Jelentékenyebb kár unnál kevésbé eshetett mert ii rész- 
' eiiy társulat biztosította a kaszárny át és invlléképűlcfeit. 
A tűzoltás kőiül önszántából közreműködött egy itteni 
línáiicz az ereszről leesvén, jelentékenyebb sérülést szen- 
'•d"lt. A tűz csakhamar lokalizált ütvén, elnyomatott, 
amiben kiváló érdemeket szereztem u tűzoltó fő- éa al-

parancsnokok, de sót a tűzoltóság és a segédkező kato
naság is. — Ez eset különben intő jelül szolgálhat, 
hogy kivált az uralkodó hőségben ugyancsak vigyázni 
kell a — gyufákra!

— Hirdetmény. Ko-zegh szab. kir. vároakapitányi 
hivatala a széna es gabona behordas na való tekintettel 
közzéteszi, hogy a városi tűzoltó-rendszabály 8. § a ko- 
vetkezoleg szól : „Szalma-kazalokat, szetia-a-ztagokat n 
házak közelében, úgy a fölös menni isegü fa készletet az 
udvarokon elhelyezni nem szabad. Keszeg. 1889. jim. 
U-en. T i p k a, i ároskapitáiiv.

A legújabb vasúti állomás : Apathi. Ha végig 
nézzük a legnigyobb „vasúti kalauzt* sem találunk 
benne „Apáthi* al oman, de az. x-i v i»ut rövid vonalán 
egy szép napon egészen véletlen és látatlan mégis volt 
ilyen. A X i vasú' egyik végpontján beszáll egy II. o. 
kocsiba két rendkívüli, elragadó csinos hölgy, melyek 
nem kőzön-eges benyomást gyakoroltak a kocsiban már 
kényelmesen elhelyezkedett orra, ki a vonat megindítá
sakor már bőszedbe ís ereszkedett a szép hölgyekkel. 
A legközelebbi első állomásra erve a vonat, hol egy 
egy perezre megállani szokott, ott lehetett látni egv jó
képű bácsikat aki már mess/irül üdvözli a hölgyeket, 
de bizony a vonat ezúttal nem állt meg, hanem fi’v- 
máim a megállóé lomást, hogi sem be sem kiszállni 
való paszaser nincsen, szépén tovább haladt Képzel- 
hetin a szép hölgyek rémülete', hogy ők a reájuk váró 
bácsikat nem ölelhetik es okét tovább viszi a gőzös 
akaratuk és szándékuk ellenére. A velük utazó gaval 
ler úriember csakhamar lármát csip, a vonat vezetőért 
kiabál, aki mégis jelen a kupebansazz.il inentegetődzik, 
hogy az előbbi állomáson azért nem állt meg, mert ott 
beszallani senki sem akart, kiszállani való utas pedig 
csak az ezután következő kis állomáson lesz. 8 igaza 
volt. A hő gyek csakugyan tévedésből egv állomással 
odább vásottak jegyet. Persze ezalatt a vonat már jól 
elhagyta az előbbi állomást és már közel volt „Apithi*- 
hoz. Az említett ur a vonat vezetőtől a vonat megállí
tását követelte, mert hál ha nem állt meg az. előbbi 
állomáson, álljon meg itt. A hölgyek hálásan tekintet
tek védőjükre. A vonatvezető azonban sehogy sem 
akarta a vonatot megállítani. — Egyszerre csak azzal 
fakad ki ami jókedvű emberünk, hogy a hölgyeknek 
„kolerájuk* van, már pedig ő ilyenekkel nem uta
zik, •— mit fognak majd otthon mondani, ha ő, az ő 
városába, kolerát visz be s hivatkozva, hogy olv eset
ben a betegek kiszárítása rögtön kell hogy megtörtén
jék, — ez a kifog.is csakugyan hasznait es vonatvezető 
uram A p á t li í n á 1 szépén meg ís állt, kisegítette a 
hölgyeket a kocsiból, kis a többször említett urnák bár 
furfangos de ügyes s sikeres eljárásáért hálásán szorí
tott ik meg kezet, — hogy is ne, mikor ők pláne épen 
Apáthi-ba akartak menni, hol más körülmények közt 
soha ki ne ni s z állhatták volna. így törten: 
az, hogy íme a x-i vasúttársaság es x-i igazgatóság ma
gas engedélyi* nélkül volt egyszer „ Apáthibaii* is meg
állóhely, amire ez a község most igazán büszke.

— A mell-kasok hordozása Múlt napokban tör
tént hogy egy cseléd leányra bízatott, hogy a külső mé
hesből egy liléitekkel telt kast a varosba haza vigyen. 
A Kirclikliopf-féle vendéglő kőiül a leány megbotlott 
és a fejen vitt mellkast földre ejté. Nyomon követte egv 
úrnő gyermekével a cselédleúuyt. A méhek niegboszan- 
kodva törtek elő s az úrnőre számos méh rázúdult s 
rajta jelentékeny szúrásokat ejtettek. Csak az előaíelők 
segítségének köszönhető hogy nagyobb baj nem történt.

- A soproni dalarünnepely f <*. pünkösd najjm 
rendkívül élénk részvéttel es változatos éfvezetek közt 
folyt le. E sö ünnep reggelén 6 órakor a zenekar na 
dója gyújtó össze a dalárdistáknt és érdeklődőket, akik 
a tornacsarnokból rendezett csipátok bili vonultak ki a 
vasu'i indóliázboz. hol az érkező vidéki dalegy leteket 
vagy ilyenek képviseleteit fogadtak; amint ünnepélyes 
bevonulás követett. Délben egy órakor volt a diszebéd 
a tornacsarnok feldíszített helyiségeiben. A dalárünne- 
pe'y műsora <1. u. 4 órakor kezdődött es taiiczmuiats.ig 
gal befejeztetett. M isnap villásregrli volt a „Magvar 
kiiály* kei tjében. Ezután a varos betekintése s tetszés 
szerinti ebed után fél 2 órakor volt az összejövetel a 
Biringer kávéhazban, honnan zeneszóval kirándulásra 
indultak a tómalomhoz. Ott zene, dal és tánczmulatsag 
volt. A vidéki dalárdistik azonban a délutáni 5 órai 
vonattal visszautaztak.

— Útközben meghalt. Szöllősi Gábor szómba:helyi 
fodrász és borbély makacs mellbaja ellen Lékán kere
sett üdülést rokonainál. Vasárnapon azonban oly rosz- 
szul lett, hogy haza kívánkozott, miért is kocsin haza
szállították. Azonban már nem láthatta övéit, mert 
Szombathely közelében meghalt. Temetése kedden volt.

— A soproni deputaczió a kir. táblának Sopronba 
kihelyezése érdekében f. lm 13-án Utazott Budapestre, 
hogy Fabiny képviselő vezetése alatt a in mistereknél 
kérvényét es ajánlatát is átadja. Úgy látszik e nagy 
versenyben sokan érezzük magunkat hivatalosaknak, de 
kevesen lesznek a — választottak.

j* Halálozás. Eszierhá/y Eugénia herezognő, Esz- 
terházy Pál herczeg neje, ki 1854-ben született f. é. jú
nius 12-én Becsben h ishart i agy ulladás folytán megaalt. 
Egy gyermek maradt Rezső herczeg. A bebalzsamozott 
hullát Kismartonban a családi sírboltban helyezik örök 
nyugalomra.

Száz eves asszony halt meg Kőszegen u na
pokban. O az elhalt, ugyanis abban a véleményben volt 
hogy 100 éves és ezt állította is ; azonban a lelkes/’ 
hivatal utánna nézett az anyakönyvekben s kiderült mi
ként még 13 évet kellett volna megélnie, hogy kerek 
sziz éves légién. Node igy is elég hosszú eletet élt.

Időjárásunk. A lefolyt heten folytonosan tar
tott nagy bőség es szárazság után tegnapelőtt és tegnap

kis esőt kaptunk, mely azonban az. utczai port is csak 
néhány órára verte le.

Áldasdus találmány. Bármennyire előrehaladott 
is ma h tudomány, a legalattomosubb betegségiig egyike 
kimondhatatlan km 1 k ezt ezrével ragadja el az embe
reket s az orvosi tudomány tehetetlenül áll vele szem
ben. Vuióbin a pusztítás, melyet a vese- és májbajok 
még egyre okoznak, igazi csapása e földnek a o beteg
ség reme meg az emberiség legfelsőbb köreiben is iszo- 
nyuHii pus/tit s küzd ktrál v ok kid, a nélkül, hogy a tu
domány leghivatottabb emberei, mint a németalföldi 
trónon látjuk, le tudnák győzni. 11 Havai kellene tehát 
fogadni eg« oly találmányt, mely az emberiség ez iszo 
ny u csapásait, minő a Vese- és májbaj, tényleg meg
gy égy it.

Eddig alig ismertek olyan positiv módon ható szert, 
mely a máj- vese és vízi szervek Krónikus bajait kigyó- 
gyitji, míg nem Warner $ de Cure-jében szerencsésen 
feltalálták azt. Jóllehet sok megtámadtatásnak kitéve 
Warner 8.de Cur-je Ausztria-Magvarországon is minde
nütt utat tört magának, úgy, hogy ma a kigyógyultak 
egész légióval bálával ismeri el kitűnő hatását s számos 
orvosi bizonyítvány tanu-á'Ot tesz gyógyító hatásáról. 
A Cure nem holmi értéktelen titkos szer, hanem egy
szerű természeti szer, s a termeszét még igen sok gvó- 
gyitó erőt rejt magában.

Valamennyi eddigi m *gtimadtatás, nielvet rossza
karat és elfogul'ság intézett e jótékony orvosi találmány 
ellen, csak azt eredményezte, hogy a szenvedők figyel
me egv re jobban e szer télé fordult, s a beteg bizalom
mal használhatja ezt az áldásthozó italt.

Valamint a leghasznosabb találmányok* közül is nem 
egvnek sokat kelleti szenvednie emberi rövidlátástól, de 
a benne rejlő hatalmas előnyök következtében utóbb 
mégis győzedelmeskedett, úgy most is áll a mondás : 
„Sok ellenség, sok becsület !

Warner 8af Cur-je kapható a „Sdvator* gyógy - 
szertárban Pozsony bán, Török József ur gyógy szertáré - 
bán Budapesten s más ismertebb gyógyszertárakban.

Irodalom.
S-md-apesti Hírlap.

(Szerkesztők és laptulajdonosok : Csukásai József és 
Rákosi Jenő.)

A „Budapesti Hírlapinak a hazai müveit olvasó
közönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva meg
értette u magvar közönség szellemét : minden pártérdek 
mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez egyet
len jelszóval; magyarság! Viszont az ország legkivá
lóbb ÍHtelligencziája is azonosította magát a lappal, 
fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a magyar 
újságírás történetében. A hazai sajtóban ináig a legfé
nyesebb eredményt a „Budapesti Hírlap* érte el; leg- 
népszerűbb, legelterjedettebű lapja az országnak. A 
külső dolgozótársak egész seregén kívül a szerkesztő
ségnek annyi belső tagja van, a mennyivel egy magyar 
lap sem dolgozik Minden fontosabb bel- vagy külföldi 
esemény felöl rendes levelezőn kívül saját külön tu
dósító értesít közvetlenül ; a távirati szolgúla: immár 
oly tökéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk : 
ii in történik a világon semmi jelentékeny dolog a nél
kül, hogy a „Budipesti Hírlap* arról rögtön ne adjon 
hű és kimerítő tudósítást. A „Budapesti Hírlap*4 po
litikai C/Jkkeit Kaas Ivor báró. Rákosi Jenő, Grün- 
wald Béla, Balogh Pál írják más kiváló hazai publi
cistákkal híven a lap független, magyat, pártérdekeket 
nem ismerő szelleméhez. Politikai hírei széleskörű 
összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból 
származnak. Az. országgyűlési tudósításokat a gyorsírói 
jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai és 
közélete felől távirati értesülésekkel látnak el rendes 
levelezők, minőkkel minden városban, sőt nagyobb köz- 
M-gben is bír a lap. .,Budapesti Hírlap** távirati 
tudósításai mattan már teljesen egy fokon álla
nak a világsajtó legjobban szervezett hírszolgá
latával. Európa összes mciiopo na bán Londontól Kon
stantinápoly ig saját tudósítok vannak, a kik úgy sz >41 
történő eseményeket, mint az elektromos dróton oda 
futó hiteket rögtön megtúiírató zák. A külföldi rendes 
tudósítókon kívül minden fontosabb esemény felől a 
szerkesztőség külön kiküldetésé tagjai adnak gyors és 
bő értesítést. A „Budapesti Hírlap** i* cz.elokra havon- 
kint oly összeget fordít, mint a menni i ezelőtt tik 
évvel még egy-egy hírlap egész, költségvetése volt ; de 
sikerült is elérnie, hogy ma a legjobban, leggyorsab
ban értesülő orgánuma a sajtónak. A ,.Budapesti Hir- 
lap“ TárCZaf'OVMta a lapnak egyik erősségi* s mindig 
gondot fordít ra, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. 
A napirovatokat kitűnő zsurnaliszták szerkesztik s a 
helyt értesülés ismert legügyesebb tudósítókra van bízva. 
Rendőrségi és törtem széki rovatai külön külön szer
kesztői a főváros sötét eseménieit is mindig olv hangon 
tárgyalják, hogv a „Budapesti Hírlap* béliét foglalhat 
minden család asztalán. A közgazdasági rovat
ban a magyar gazda, birtokos, iparos kereskedő meg
találja mindazt, a mi tájékozására szükséges. A re- 
génycsarnokhan csak kivá o írók legújabb műveit 
közli. — Az. előfizetés föltételéi: egész évre 14 frt. 
félévre 7 frt, negyedeire 3 frt 50 kr., egv hóra I frt. 
20 kr. Az előfizetések vidékről legezéiszetííl>le*n posta- 
utalvánvnyal eazkö/öihetők következő czim alatt: A 
..Budapesti Hirlap“ kiadó-hivatalának IV. kerü
let. kalap-utrza 16. szám.

Felelős szerkesztő: Csorba Géza. 

Kiadó-Laptulajdonos: Feigl Gyula.



Piaczi-árak
|NS9. évi január hó 12-éről.

Búza Ildi kilo • Irt. 30 kilói 7 fii. tiO kr-ig

Roz» . ti • V 6 „ 30 *
Árpa 5 . 50 . ti . 50 V*
Kukorica . ti . 50 , 6 „ 50

Zab , • li * • 6 „ 25 •

fii ki •rt. kr
Buzaliazt 1 |)l<> Lili 15 40 1 Oo küu inti goin ti 4 5ii

14 4<> Mirháiul* 1 kilo 4S

llomharc 1 l.: 7o Maiiul zsii 1 -

. II- 13 40 1 hs/iióhu* 52
Buzakorpa 8 75 ■ z"*r . ---8"

Rom „ . . 5 Borjúhús 4"
Köleakása „ 11 Birkáim* 4"
Dar* . . . 17 4o 1 inéreröl bükkfa J2 5”
Árpa daru „ — * • dómig |<) —

hrena . „ 4 . tölgvfa 9 50
hullna . . , 3 • w dorong k ft,1

Jó tanács
intnvtit eé E szavak i. । it küh-tioseii beteg égi esetek- 
ben leltet októl jönnek IBchtnr kiadó
mi- • Ír ' a legszavelyesebb koszuuöirati-k „A Bet cg barát" 
íZtnin fjzokkil ellát.>tt ki* könyv c!kuhb-eert. Mint a 
Merenc e en meggyu.jyu tak bozz.tnyonitntoh értesítései 
in iinyítiák u Imnnu foglalt tani sokk vett ■ által MÓ| oly 
I gyu'jyulast nyeltek, • kik mái mintlea Nntayt
f.ljd'u Eh-nw. ni. IvL o húsleves tapasztalat eredményei 
vaunak Ih. v m-v-rd. mli a legkamulyabb figyelt mbevetelt 
minden Meg ii-zéröl, bármi hajban is su nvedjeu. Ki e 
lacsos könyvet tne;'szeiezoí óhajtja az ir|a egyszerűen egy 
levelező lapra inngyar n\ Jveu ..Egy betcglialatot ’ és pontos 
eziniet s erimezze a levelező lapot Kichter kiadó-intézetébe

Lipcsében. A megküldés ingyen történik.

Hirdetések.

Fog-Elix.tr, fogpor és fog posta 
a |otix4ckii?ő cj fw^tje?

,Benedek-reniü‘ szerzetesektől
Soulac-i apátság Girondében

Prior: l*um HagMrloniir
2 irány erem:

Bx^aaaX 1600 - X.«Aá=zx léSi 
a H,»«r<..Ui » Hun lrtr-«k

Feltalál 1 O^TQ UamI'^i Ito'O'aK 
mon W/w*DAÜ pr„,r «it»i

A Atisatelendo é- ke 
.■>•■> ..Benedek rendi -eh 
fogdiitrjenek minden- 
napi használata. egy 
pár cseppnyi adag egy 
oltár (Ízben meg 

akadályozza a lyuka* 
fog képződését és meg 
gyógyítja a lyuka* fo ai. 
melynek fehér fényt é. *’il >d*a_ol 
kuli suttól, • a mella-|t a loghúst ero- 
•íii és épen tartja.

Olvasóinknak tehát tényleg szolga 
latot teszünk, a hiiJőii fiz v elmeket 
ezen regi é« haszna* készítményre 
felhívjuk, a mely a legjobb gvógyszr 
es egyedüli óvszer a lóg fája* ellen.

Ház alapíttatott B<>7-beii6ai|MaiaH«»rdrnil% l"<, e, les. 
rMgyaSk WÜU Kue Cron de '. ]ue, 

Kapható minden nevezetesebb dlats.erárú - keres 
kedésben, gyógyszertárakban és ‘gyógyszerárú- 

/droguei kereskedesekb n.

Magy. kir. jótékonyczélu államsorsjáték.
Legolcsóbb áltamsorsjcgy 

Húzás már jnnitis 27.
Az összes nyeremények 160.000 írtra rúgnak.

Főnyeremény 60,000 forint.
Sorsjegyek á 2 ifi. kaphatói. : 

a lortoigazgiitimagu il Budapestet) (Post, fiivá in ház 
félemelet) hova a megrendelt aor-jegtek ára pos- 
taunilvány melleit előre beküldendő; valameutivi 
lotto-, só- es adóhivatalnál; a legtöbb postuhi- 
vHtaln.il; a béC'i wMercur#-nál és minden városban 
es nevezetesebb hely ségben felállított egy ebb sors- 
jegy áruló közegnél.

Magy. kir. lottoigazgatóság
Budapesten, 1889. évi május hu l-én.

Máxiáaay Sándor*
Magy . kir. pénzügymin. osztály tanácsos 

es lottoigazgató.

Árverési hirdetmény.
Alolirt kőszegi kir. közjegyző részéről ez^. 

ne) közhírré tétetik, hogy a néhai SchlÖgl Janói 
hagyatékához tartozó, éa pedig :

1.) a kőszegi 705 sz. tjkvben in f 1.
1314. hsz. 776 összeirási számú háza „Flórián* 
téren udvartériéi .................................. 380 frt.

2.) az. ugyanéit t 1756 hrsz. alatt irt ká. 
posztás a vágóhiditál .............................20 frt

3.) a mégis ott irt f 6458 hrsz. alatti erdő 
az ó háznál..................................................60 frt.

4.) a kőszegi 2261 sz. tjkvben irt a f
I 4908 — 4810 hrsz. szántó...........................20 frt
kikiáltási ár mellett a közjegyzői irodámban

ISM). évi június 22-ik napján <1. e, 
9 órakor

tartandó nyilvános árverésen elárvereztetni fognak । 
Kikiáltási ár a becsár, mely 10%-át a venni 

szándékozók az árverés megkezdésekor az eljárj 
kir. közjegyző kezeihez bánatpénzül letenni tar
toznak.

Az. árverési feltételek a kir. közjegyei jro. 
dában a hivatalos órák alatt betekinthetök.

Kőszeg, 1889. évi június 12-én.
ZE^feffel János, 

kir. közjegyző.

Kji opit t ^o-HH/er li jj/sava* diathed* .^ 
ktK'vóiiv, honi >kk p-..<1 ■<) további * 

gyomor hug»srervk » • ■ liilyu^ 
'••l r-i. ;i l‘JJ>i;e . Ilii . •
katariad«i h ír n mvIi/J ।. fet

• •'< • íirji _
”9 '"i ’1 •"'•'• s

i,•lk*", bor*

v< ^a''* v''' r“' Tl1^' gy®,,,‘’b''*
''''vo^b nedvekkel é» ezukurrnl

vegyítve ill»l«iu'»mi ked- 
v élt a redeini víz

Radein gyógyhely.
Sav ,11 vuforrás és vafiirdők főleg 
jó hatás-al küsZvdnyM beutal 
inaknál, hugyazervbajuk, vóntzn- 
gényaég, nőibeiegségek és gyeit 

geségi állapotokra stb.
Olcsó eleiem és tartozko 

dás. Prospectust
(ingyen) a iádéiul gyógyhelyről 
és a savanyuviz szétküldését il
letőleg szívesen küld a Direction 
des Curortes Radein ^tetermark J M
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Valódi Radeini savanyuviz kapható: 
W a. i s b © © le © r Edénél 

ő e z e gr e n.

A legkitűnőbb szer minden rovar ellen!
Ex az uj kitűnő specialitás bámulatos erővel óm gyorsaságiraI kiöli a férgekéi a lakájokból, 

konyhákból óm szállókból. valamint a házi állatokról, az istállókból, üvegházi és kerti növényekről. 
Az igazi csakis névaláírással cs védelmi jegygyei ellátott eredeti üvegben kapható. A mit pusztán 
papírzacskóban mérnek ki. az sohasem igazi „Kacherl-Npccinlitás"! n .a. m n o :
Késieden Jamma Gyűl* urnái

„ Pulink 8 tudor „

„ Unger Józaet „
Cttpragbtn Friglaiok Sándor urnái

Kít-CzelbM Gnyer Gyula urnái
„ Pick Henrick urnái

Körmenden Grünbaum Albert urnái
Sarvarott Gátér Pál urnái

Sarvarott Morocz Lajos urnái
Szombathelyen Beitalnntfy József urnái

„ Stierliug Ödön urnái
Sz.-Gotthardon Friedrich Jakab urnái 

« „ Einbeck Károlv urnái
ZACHEBL J., Birs, I. UoldMChiuiedKMNMV Nr. *.

A vidéken „valódi Znchirliir ott kapható, hol „Za< herlin falra Íjászok** láthatók.

Nyomatott Feigl Gyula könyvnyomdájában Kőszegen.

legtart a lomdusabb natron-lithion-savanyuforrás.


